

# 星級教授陣容 年費24萬下月招生 英新人文學院 挑戰牛津劍橋

香港尖子赴英留學，除了牛津、劍橋等老牌名校之外，還有一個新選擇。英國星級教授打造了一所位於倫敦的全新私立大學，獲得私人投資者數以百萬英鎊支持，下月接受入學申請，3年制的大學本科課程將於明年秋季展開。不過，要在此所新學府完成學業代價不菲，因為每年學費高達1.8萬英鎊（約23萬港元）。



■新人文學院明年開學，挑戰牛津和劍橋。

新大學名為新人文學院 (New College of Humanities)，位於倫敦中部的布盧姆斯伯里。它開宗明義是一所牟利大學，由14名「星級」教授坐鎮，每周向學生單對單授課。新人文學院不受公立大學每年學費9,000英鎊（約11.5萬港元）的限制，學生除了須繳付雙倍學費外，住宿和生活雜費也高達每年1萬英鎊（約12.8萬港元）。

## 高考要求 至少取3A

牽頭打造這所新大學的著名哲學教授加里寧說，雖然牛津和劍橋在學術界仍然享有崇高地位，但近年受到財政困境影響，被迫削減經費，少了許多給學生單對單授課的機會。他希望新大學在這方面取得優勢。

新人文學院陣容強大，除了加里寧本人之外，任教者還包括著名無神論哲學家兼《The God Delusion》(上帝騙



■任教者之一為著名哲學家加里寧。

局)作者理查德·道金斯、物理學家兼美國總統奧巴馬前顧問克勞斯、牛津前文學教授里克斯等。加里寧表示，這些星級教授不會只是中間授課，而是會執教一整年，他們也大部分是學院的股東。

新人文學院將於下月起接受新生報名，有志入讀者最少要在高級程度 (A Level) 考試取得3個A。參照美國文理學院的模式，學院明年秋季展開為期三年的本科課程，包括英文、歷史、哲學、經濟和法律學士學位課程，預計最多只會收錄375個。學生要選修3科，其中1科為主修，另外2科為副修。加里寧表示，所有學生都須學習關於科學、邏輯和道德的知識，以及修讀一些與就業有關的課程，從公眾演講到閱讀資產負債表都會包括在內，也會提供實習機會。 ■《星期日泰晤士報》

## 研「聰明門鐘」防賊

## 英童接4.5萬訂單



外國居所多為獨立屋，盜賊入屋行劫時有發生，英國一名13歲的魯克研發出「聰明門鐘」(見圖)，當有人按動門鐘時，內置的SIM卡會致電屋主手機，令盜賊知難而退。

「聰明門鐘」採用現行手機科技，方便屋主與送貨司機聯絡。為增加真實感，門鐘對講機會產生少量雜音，令訪客以為自己與屋內人士通話。

他早前已向一間電訊公司售出2萬部，亦正與另一間公司商討售出2.5萬部。一旦交易完成，魯克便大賺25萬英鎊（約319.4萬港元），但他無因此沖昏頭腦，稱要把收入儲起來讀大學。 ■《星期日郵報》

## 蘋果iCloud今亮相 傳年費200元

蘋果公司今日將在三藩市舉行全球開發者大會，發表主題演講，包括介紹「iCloud」在線雲端服務，有傳iTunes用戶初期能免費享用，日後需付約25美元（約194港元）年費。

現時仍請病假休養的行政總裁喬布斯(見圖)會現身大會，介紹名為「獅子」(Lion)的新一代蘋果作業系統，適用於iPhone、iPad及iPod Touch的最新操作系統OS5，以及在線存儲服務iCloud。

各界最關注的是iCloud提供的服務形式，蘋果至今仍未詳細介紹過iCloud，為它添上神秘色彩，有傳用戶能由電腦、智能手機及平板電腦，在網上創建並收聽他們的整個音樂曲目，但有指iCloud不一定局限於音樂，可能化身視像、文件檔，甚至用作網上電子儲物櫃。

雖然喬布斯酷愛為人帶來驚喜，但相信他今日不會發布新一代iPhone。

■法新社



## 黑客襲任天堂網 宏碁FBI亦中招

繼索尼旗下企業接連遭黑客入侵，任天堂昨日也證實其美國官網(見圖)遭受黑客入侵，雖沒資料外洩，但網站部分未公開的資料卻在網絡被公開。宏碁(Acer)歐洲網站日前遭入侵，約有4萬份客戶資料外洩；連美國聯邦調查局(FBI)也不能倖免，被黑客入侵。

根據官方表示，美國任天堂官網在數周前就發現遭入侵，但網站伺服器設定資料無法自外部進行讀取



動作，相對受損狀態較輕。索尼網絡服務總計約有一億多份個人資料外洩，SQUARE ENIX也在上月初傳出約有2.5萬份資料外洩。

據悉，這次任天堂遭黑是網絡個體黑客LulzSec所為。索尼上周五宣布再受黑客攻擊，但遭外洩的僅限於部分公開訊息，網站用戶的個人資料不受影響，據悉黑客是黎巴嫩黑客組織Idah所為。

FBI隸屬的「Infragard Atlanta」機構，甚至伊朗、北大西洋公約組織、阿拉伯聯合大公國都陸續中招，宏碁歐洲網站被巴基斯坦網絡軍隊入侵。 ■綜合報道

責任編輯：黃雲濤

經貿訊息

# 新一輪援疆工作伊犁起動

香港文匯報訊(記者 賀臻、李小平 伊犁報道) 隨着新疆自治區進入大建設、大開放、大發展的歷史新階段，伊犁州正以全新姿態後發趕超，鑄就科學發展之路。「2011年新一輪援疆政策之多，惠及民生之廣，在伊犁歷史上都是罕見。」伊犁哈薩克自治州黨委書記李湘林在接受本報記者採訪時開門見山說。

新疆伊犁州5月上演着一幕幕激情的畫面：江蘇省對口支援伊犁100個民生和產業項目同時開工；伊南工業園區機器轟鳴，奏響伊犁新興工業產業化發展；霍爾果斯特殊經濟區招商引資緊鑼密鼓，為外地企業入駐特殊經濟區「引鳳築巢」；慶華集團年產55億立方米煤製氣一期項目為早日成為全疆第一個開工建設、第一個投入生產的煤製氣項目奮力追趕；中電投、新汶集團煤製氣項目前期工作加快推進。

## 民生優先 群眾第一

李湘林表示：「伊犁州最大的任務就是

是發展經濟。按照中央和自治區黨委、政府提出的要把民生事業的發展做為我們一切工作的出發點、落腳點，堅持『民生優先、群眾第一』的理念，通過經濟發展和援疆工作帶動百姓生活質量的提高，居住條件的改善，促使各族人民生活水平的提高。」

新一輪援疆工作是國家把穩疆興疆、富民固邊做為最大的戰略來考慮，李湘林認為，政策形成全國支持新疆的一種局面。這項工作帶來的巨變，對推進新疆跨越式發展和長治久安將產生深遠影響。



■伊犁哈薩克自治州黨委書記李湘林表示：「伊犁州最大的任務就是發展經濟。」

## 發展堅持環保因素

據了解，新疆自治區黨委書記張春賢、主席努爾·白克力多次來伊犁州檢查指導工作，明確表示自治區將在各方面給予伊犁更大支持，並提出「堅持環

保優先、生態立州，把伊犁建成全疆資源開發可持續、生態環境可持續的示範區，建成天山北坡西部的經濟強區、中心城市和向西開放的橋頭堡」的新要求。這些都為伊犁州實現科學跨越、後發趕超提供強有力支持。

## 河南月底辦東盟洽會

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、周小周、見習記者 解詠荃 鄭州報道) 河南省計劃在6月28日至29日於鄭州市國際會展中心舉辦中國(河南)一東盟合作洽談會，屆時東盟10國300名商界和官方人士將應邀集會中原。這是河南省首次針對境外區域性經濟組織而舉辦的商業推介活動。

河南省商務廳副廳長戴松軍表示，洽談會主要針對亞洲東盟地區的客商、特別是華商，是招商引資和對外投資相結合的一次經貿活動。洽談會主要活動包括行業/項目對接會、旅遊專場對接會、東盟地區專場推介活動、企業境外上市對接會和河南企業走進東盟懇談會等內容，不僅將圍繞河南省的重大招商引資項目向各國客商進行推介，還將為河南企業在東盟國家上市和投資提供交流平台。

## 山西對外徵集旅遊口號

香港文匯報訊(記者 康成玉 山西報道) 山西省旅遊局日前舉辦「皇城相府杯」山西旅遊主題宣傳口號和形象標識公開徵集活動新聞發佈會暨啟動儀式，面向社會各界公開徵集山西旅遊主題宣傳口號和形象標識。

此次徵集活動截止時間為9月18日，最終採用作品將各獲得5萬元現金獎勵。山西省旅遊局局長席小軍稱，旅遊資源大省建設成為旅遊產業強省是山西省確定的戰略目標，此次活動主要是響應山西轉型發展，打造該省旅遊名片。

## 青啤武威公司搬遷擴建

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報道) 青島啤酒武威公司搬遷擴建總體規劃60萬千升啤酒生產項目簽約儀式在甘肅省蘭州舉行。青啤對武威公司整體搬遷，在武威東區工業園新建60萬千升/年啤酒生產廠。建成後，將成為具有國內頂級水平的現代化啤酒生產廠，供應河西走廊和西北等地消費者需求。於儀式現場，青啤還決定捐建武威市涼州區職業教育中心——青島啤酒(武威)圖書樓。

據悉，青啤武威公司搬遷擴建項目規劃用地總面積約400畝，總投資約10億元(人民幣，下同)，分兩期建設。一期工程投資約4億元，工程開工後1年內建成投產。項目建成後將主要生產青島啤酒和山水啤酒，以滿足市場需求。據了解，青啤武威公司新廠將選用目前國際一流的啤酒生產設備，充分利用太陽能等清潔能源技術；同時青啤武威新工廠還將建設「夢工廠」工業旅遊項目。

## 西部「能博會」月中舉行



■寧夏回族自治區經信委主任王永耀介紹本屆能博會情況。

香港文匯報訊(記者 王尚勇、熊蕾 寧夏報道) 第七屆中國西部國際能源工業與節能減排科技博覽會(下稱能博會)將於6月12日至14日在寧夏回族自治州首府銀川市國際會展中心舉行。

## 12省市區參展

本屆能博會以「走進西部、綠色能源、科學發展、共建和諧」為主題，由寧夏回族自治州政府、國家信息化部聯合主辦。寧夏回族自治州經信委主任王永耀日前在能博會記者會表示，本屆展會館內外總展出面積達到4萬多平方米，其中室內大型企業形象展區、能源與新能源產品技術展區、西部12省(市、區)「十一五」節能成就展區展出面積25,000多平方米，室外大型設備展區展出面積近10,000平方米，其中國際標準展位160個，大型企業形象特裝60個，室外大型設備20家。

本屆能博會經已有130多家企業報名參展，包括神華集團、中電投集團、華潤集團、中國鋁業集團、酒鋼集團、廣西投資集團、煤科總院、中煤集團、哈納斯新能源等大型能源企業。

## 浙台經貿合作區獲批

香港文匯報訊(記者 白林森、通訊員 沙默 溫州報道) 浙台(蒼南)經貿合作區近日獲得浙江省政府批准，並列入浙江升級開發區管理序列。這意味著浙南參與海西經濟區建設步伐加速，代表浙江開闢直接對台經貿的嶄新平台。

2009年5月，建設海峽西岸經濟區上升為國家戰略後，作為浙江省與福建毗鄰的溫州，区位优势日益突顯。據介紹，在對接《海峽西岸經濟區發展規劃》中，溫州已爭取到五大中心城市地位，以海峽西岸經濟區城市身份成為浙江省唯一的國家層面重點開發區域。在這一形勢下，溫州轄下蒼南縣積

極主動對台交流，在去年開闢台灣農民創業園，啟動霞關港對台小額貿易，同時也向省政府提出設立「浙南對台經貿集聚區」建議。

蒼南縣設立經貿合作區的目標設想，是以蒼南全縣區域作為浙台(蒼南)經貿合作區戰略規劃範圍，整合蒼南工業園區、臨港產業基地、大漁灣產業基地、沿浦灣產業基地、國家級台灣農民創業園、後世博創業基地、霞關對台物流貿易園、對台農業觀光園等多個區塊，形成「一區多園」的空間格局。整合後的浙台(蒼南)經貿合作區規劃建設範圍達260平方公里。